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Priklady seminar 7 - Perpetuita, rostouci perpetuita, rostouci anuita

Pani Nova ma naspoieno 700 000 K¢, z nichZz chce pocinaje pfistim rokem do konce
zivota (neomezeng) Cerpat dichod. Jak vysoky ro¢ni dichod mize ocekavat, je-li
urokova sazba 3 % p.a.?

Za kolik byste byli ochotni prodat pohledavku, ktera Vam ponese po nekone¢né dlouhou
dobu 12 000 K¢ ro¢né? Prvni splatku obdrzite za rok. Vase cena penéz je 10 % p.a.

Jste vlastnikem pozemku, ktery jste pronajali na neomezen¢ dlouhou dobu. Vynos
z pozemku se bude rocné zvySovat o 1 %. Je-1i tok hotovosti v 1. roce 10 000 K¢ a
urokova sazba 3 %, jaka je hodnota pozemku?

Sousedovi jste pronajali zahradu na neomezené dlouhou dobu. Predpokladate, ze vynos
z tohoto prondjmu se bude ro¢né zvySovat o 1,5 %. ObdrZite-1i letos 12 000 K¢, jaka je
hodnota zahrady dnes, vite-li, Ze urokova sazba ¢ini 3 %?

Jste vlastnikem pozemku, ktery jste se rozhodli pronajmout na neomezen¢ dlouhou
dobu. Vypoctete trzni hodnotu pozemku, pokud Vam nijemce bude pocinaje rokem
2021 kazdym rokem vyplacet 100.000,- K¢&. Alternativni naklady ¢ini 10 %.

Jak by se zménila hodnota pozemku z pfedchoziho ptikladu, pokud by Vam najemce
najemné zaplatil poprvé uz letos?

Vypocitejte trzni cenu akcie, jestliZe alternativni néklady ¢ini 5 %, dividendova politika
firmy je stabilni a letos$ni dividenda:

a) ¢inila 100,- K¢

b) bude ¢init 100,- K¢

Jste vlastnikem pozemku, ktery jste se rozhodli pronajmout na neomezené dlouhou
dobu. Vypoctete trzni hodnotu pozemku, pokud Vam najemce v roce 2021 zaplati
najemné ve vysi 100.000,- K¢ a kazdy dalsi rok o 4 % vice. Alternativni naklady ¢ini
10 %.

Vypocitejte trzni cenu akcie. Alternativni néklady ¢ini 10 %, nartist dividend ocekavate
ve vysi 5 % a dividenda:

a) letos Cinila 100,- K¢

b) letos bude Cinit 100,- K&

¢)  vloni ¢inila 100,- K¢

Mate moznost za 5.600,- K¢ koupit akcii jedné firmy. Pfedpokladany letosni zisk je
roven 5 mil K¢, firma ma 10.000 akcii v obéhu a akcionaiim vyplaci 50 % dosazeného
zisku ve form¢ dividend. Pfredpokladany ro¢ni narist zisku Cini 5 %. Alternativni
naklady jsou rovny 10 %. Budete ochotni tuto akcii koupit?

Pravé jste koupili za 2.100 K¢ akceii spolec¢nosti Alfa. Oc¢ekavate, Ze v pfistim roce bude
DPS ¢init 105 K¢&. Dale oc¢ekavate, Ze kazdym rokem dividendy porostou o 5 %. Jaky
vynos vam tato investice piinese?
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Akciova spolecnost vyplatila v roce 2018 cistou dividendu na akcii ve vysi 150,- K¢,
v roce 2019 pak 160,- K¢. V letosnim (2020) a nasledujicich letech predpoklada akciova
spole¢nost stabilni ristovou politiku. Alternativni néklady jsou 12 %. Vypoctéte trzni
hodnotu akcie.

Vypocitejte trzni cenu akcie, jestlize alternativni ndklady ¢ini 10 %, dividendova
politika firmy je stabilni a firma letos vyplati dividendu ve vysi 200,- K¢.

Settite si na diichod — budete ro¢né ukladat 2 % svého ro¢niho platu (ten je letos ve vysi
240.000,- K¢, predpokladate vsak, ze po celou dobu vaseho zaméstnani poroste o 4 %
kazdym rokem). Pfedpokladate, Ze vynos bude Cinit 8 % ro¢né. Jakou ¢astku budete mit
k dispozici, ptjdete-li do dichodu v roce 2064?

Manzelé si nasporili 1,5 mil. K¢, které chtéji v diichodu postupné béhem 20 let vycerpat.
Uspory jsou uroceny 10 %. Jak velkou ¢astku mohou pfiStim rokem vycerpat, chtéji-li
cerpanou ¢astku kazdym rokem zvysSovat o 5 %?

Jaka je soucasna hodnota Vaseho dédictvi? Pocinaje letoskem Vam bude az do roku
2033 vcetné pravidelné kazdym rokem vyplacena jista ¢astka. Letos to bude 25.000,-
K¢ a kazdy dalsi rok o 10 % vice. Alternativni naklady ¢ini 12 %.

Kolik bude mit naSetfeno pan Novéak v roce 2027, vlozi-li na vkladni knizku s irokovou
sazbou 10 % p.a. letos 20.000,- K¢ a kazdy rok bude ukladanou ¢astku zvySovat o 5 %?



